

2025年9月  
24  
星期三  
乙巳年八月初三  
江西日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0001  
邮发代号【43-1】  
第27741期  
今日12版

# 习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日下午接见新疆各族各界代表，代表党中央向新疆各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿，希望大家凝心聚力、团结奋进，在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆。

习近平等来到接见现场时，全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意，不时同代表亲切交流，并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了新疆维吾尔自治区及有关部

门、各地州市负责同志和老同志代表，新疆生产建设兵团领导班子成员及有关方面负责同志，援疆干部代表，政法干警代表，宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表。

当天下午，习近平亲切接见了驻乌鲁木齐部队上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员，代表党中央和中央军委向驻新疆部队全体官兵致以诚挚问候，并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王东洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

# 习近平率中央代表团抵达乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动

王沪宁蔡奇同机抵达

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团23日下午乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。习近平作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动，在党和国家历史上是第一次，充分体现了党中央对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇同机抵达。

金秋时节，新疆大地处处洋溢着丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场鼓乐喧天，气氛热烈。

14时20分许，习近平乘坐的专机在天山国际机场降落，等候在停机坪的新疆各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门，向欢迎群众挥手致意。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜、自治区人大常委会主任祖木热提·吾布力、自治区政协主席努尔·阿不都满金、新疆生产建设兵团政委何忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷梯时，少先队员献上鲜花。各族群众代表身着民族服饰，载歌载舞，欢迎总书记的到来，表达对总书记的衷心祝福。

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛围。从机场到住地沿途主要街道两旁花团锦簇、彩旗飘扬，各族群众手持红旗，齐声欢呼，表达欢迎和感激之情。习近平向沿途群众频频挥手致意。

(下转第3版)



9月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平率中央代表团乘专机抵达乌鲁木齐，出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意。

新华社记者 燕 雁 摄

## 牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化江西篇章

稳住向“好”态势 激发向“新”动能

# 江西高质量发展迈出坚实步伐

## ■编者按

东风浩荡万里澄。2023年10月，习近平总书记亲临江西考察，看望老区干部群众，面对面指导工作，为新时代江西改革发展指明了前进方向、注入了强大动力。

殷殷嘱托，是全省上下砥砺前行的指路明灯；深深期许，是赣鄱儿女奋楫争先的不竭动力。两年来，江西始终坚定地把习近平总书记考察江西重要讲话精神作为总方针总纲领总遵循，聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标要求，真抓实干、攻坚克难，一步一个脚印把习近平总书记为江西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。

踏着全省高质量发展的澎湃浪潮，伴着人民幸福生活的欢声笑语，本报今起推出专栏，全景式、多维度呈现中国式现代化江西篇章的万千气象。

本报讯（全媒体记者李耀文、董文涛）全省地区生产总值2024年达到3.4万亿元，预计2025年将达到3.6万亿元；人均地区生产总值预计2025年将达到1.1万美元；电子信息产业连续三年站稳万亿级台阶，有色金属、装备制造正加速向万亿产业迈进……近两年来，全省上下聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求，围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”，克难奋进、砥砺前行，推动高质量发展迈出新步伐。

2024年，江西GDP增速从首季的4.0%到上半年的4.5%、从前三季度的4.7%到全年的5.1%；2025年，首季和上半年GDP均保持5.5%以上的较快增速……面对严峻复杂的国内外形势，江西正视困难挑战，坚定发展信心，坚决贯彻“三新一高”战略导向，统筹做好稳增长、促改革、惠民生、防风险等工作，全面对接落实国家一揽子增量政策，推动“两重”“两新”等政策落地落实，多措并举稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。随着一系列政策“组合拳”及时出台、发力显效，经济运行保持平稳向好。

科技创新这一“关键变量”，正加速转化为江西高质量发展的“最大增量”。全球首个稻属最

全超级泛基因组图谱成功绘制，全球首台超大型立环脉动高梯度磁选机下线，国内首艘商用氢燃料电池动力游览船交付使用，全程重复定位精度0.05微米以下的超高精度数控机床成功研制……具有“江西”标签的“首个、首次、首位”高质量科技成果不断涌现。近年来，我省聚焦产业链条进行一体化设计，在半导体制造装备、新药创制等领域体系化部署17个重大专项，实现由“点状突破”向“链式创新”转变，新质生产力加快培育壮大。

2024年，全省技术合同成交额达到2588亿元，每万人口高价值发明专利拥有量达3.5件。企业成了研发主力军。截至目前，全省高新技术企业数量突破7000家，科技型中小企业超过1.6万家。

一头连着经济发展，一头连着社会民生，消费和投资组成的内需是经济增长的重要引擎。我省把恢复和扩大消费摆在优先位置，围绕满足人民群众对美好生活的需要，促进消费扩容升级，大力支持消费品以旧换新，扩大汽车、家具、家电等大宗消费，促进文旅消费提档升级，积极培育消费新增长点。2024年，全省社会消费品零售总额14332.7亿元，比上年增长4.9%，增速居全

国第八位。今年1至8月，全省社会消费品零售总额8215.8亿元，同比增长5.4%。其中，以旧换新相关商品合计对我省限额以上单位零售额增长的贡献率达63.9%，为消费市场提质升级注入强劲动力。

不仅燃旺消费“烟火气”，项目建设现场也是火热而忙碌。总投资106亿元的九江石化年产能150万吨芳烃及炼油配套改造项目全面开工建设；兆驰股份有限公司总投资120亿元的4个产业项目落户南昌高新区；富联精密科技（赣州）有限公司总投资约50亿元的智能制造二期项目开工建设……近年来，我省深入实施项目带动战略“十百千万”工程行动计划，充分发挥省级重大项目工作专班作用，加强重大项目的谋划、储备和推进，把项目建设作为扩大有效投资的重要抓手。2024年，全省固定资产投资连续11个月环比提高。今年1至8月，全省亿元以上在建项目7828个，完成投资增长7.1%，占全部投资的比重为71.9%，拉动投资增长5.0个百分点。

我省还充分发挥改革的先导和突破作用，以进一步全面深化改革引领高质量发展。截至2024年末，江西全面深化改革攻坚行动600余项细化的改革工作任务全部“交账”，实现三年攻坚的预期目标。以绿色低碳发展体制机制改革为例，我省首创林业经营收益权证制度，对林下经济、林业碳汇、森林康养等非木质化利用的预期收益权进行颁证确权，累计发放收益权质押贷款10.62亿元，有效激发林业经营主体发展信心。

九江以排污权储备和交易改革优化资源配置、上饶以与长三角合作打造“科创+产业”双向飞地新模式提升创新势能，萍乡以定增招商模式撬动战略性新兴产业项目投资大幅增长……各地也形成了一批具有集成性、差别化的改革经验，谋划改革促改革在赣鄱大地蔚然成风。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行

# 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市隆重举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时，中央广播电视台将进行现场直播，新华网将进行图文直播。

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

(见第3版)

千出好年景 拼出好气象

## 2025年我省综合科技创新水平指数为69.63% 科技创新如赣江潮涌澎湃向前

本报讯（全媒体记者陈昱）“十四五”以来，我省深入推进科技兴赣“六大行动”，推动科技创新与产业创新深度融合，新质生产力如赣江潮涌澎湃向前。2025年我省综合科技创新水平指数为69.63%，在全国位次跃升1位至第15位。

最新发布的《中国区域科技创新评价报告2025》显示，我省综合科技创新水平指数为69.63%，在全国位次跃升1位至15位；比上年提高5.11个百分点，增幅居全国第六位。其中，我省科技创新投入指数为70.08%，比上年提高8.16个百分点，增幅居全国第一位；科技创新产出指数为56.37%，比上年提高2.99个百分点，比上年提升1位；高新技术产业指数为83.43%，比上年提高6.42个百分点，比上年提升1位。

这些指数的提升，得益于“十四五”以来，全省深入实施科教强省战略部署，大力推进科技兴赣“六大行动”，推动科技创新与产业创新深度融合，

科技创新呈现向上向好的发展趋势。

近年来，我省将重大科技项目作为推动科技创新与产业创新深度融合的关键抓手，加强创新资源和力量统筹。树牢“科研即产业”理念，紧扣“1269”行动计划重点产业链优化配置创新资源。坚持工程化推进，推动科研模式向“链式创新”转变，启动实施省级科技重大专项“2030先锋工程”，围绕“现有产业未来化、未来技术产业化”，全链条、一体化设计部署，打通产业链堵点、卡点，形成产业发展的“引爆点”。将打造高能级创新平台等战略科技力量，作为提升科技创新驱动能力、推动科技创新和产业创新深度融合的重要抓手，加快培育发展新质生产力，有效助力全省经济社会高质量发展。强化企业创新主体地位，完善科技型企业梯次培育体系，壮大优质企业群体。截至目前，累计培育独角兽、瞪羚等高成长性科技型企业527家。有效期内高新技术企业数量达7098家，科技型中小企业达1.626万家。

## 庆丰收 享美好生活

### 2025年“中国农民丰收节”江西活动开幕

本报讯（全媒体记者张武明）秋分时节的赣鄱大地，稻田染金，瓜果飘香。9月23日，2025年“中国农民丰收节”江西活动开幕式在永修县举行。广大农民登台当主角，大家载歌载舞，歌颂劳动，礼赞丰收，分享仓廪充盈的喜悦，共话安居乐业的富足，畅聊乡村全面振兴的美好图景。

省领导叶建春、张小平、张莹、于秀明与全省各地农民群众共同参加丰富多彩的庆祝丰收活动。

今年9月23日是第八个“中国农民丰收节”。习近平总书记向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候，极大振奋了全省上下坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，推动现代农业更加高质高效、农民生活更

加富裕富足、和美乡村更加宜居宜业的信心和决心。

今年农民丰收节的主题是“庆丰收 享美好生活”。开幕式上举行了江西省首届村歌村舞大赛总决赛，各类时代特色鲜明、地域风情浓郁、充满真情实感的歌舞节目，演绎出袅袅炊烟的乡愁、缕缕茶香的神韵，全面展现了赣鄱大地千年农耕的脉动、五谷丰登的富饶、产业革新的生机，展示出农民热情讴歌新变化、昂首迈步新征程的豪迈。开幕式还举办了农民丰收大集、乡村工匠展、丰收电商消费季、“三农”普法宣传等活动，集中展示改革强农、品牌惠农、消费富农的成效，充分彰显农民群众传承优秀农耕文化、扎实推进乡村全面振兴的使命感和荣誉感。

## 今日导读

### 大道同行 健康共筑

◆见第2版

赣鄱进行时

当“圆月弯刀”遇见《十送红军》

◆见第6版